



新桥飞歌

新桥机场启航系列特别报道
之 脉动新桥



一条“空港经济”产业链正在形成



关键词：产业 农民向产业工人转变

2009年，51岁的康保林放弃了在江苏江阴市一家外贸公司的司机活，回到了高刘，在镇上的振兴街开了一家“保林超市”。每年四五万元的超市利润，不及在江阴开车时的一半，但未来机场带来的巨大人流，是现在的数字所不能说明的。

37岁的康家满回高刘老家的时间，要比康保林早两年。2007年底，康家满辞去了在合肥百脑汇做电脑销售的差事，在对高刘老家的门面

房做了些装饰后，开了一家灯具店，当然也附着着电脑维修的老本行。目前，他正在接触临空产业园亮化灯的项目。

对于机场可能带来的产业变局，高刘镇党委委员康申文充满期待。“临空产业园一旦投入运营，将有大量企业入驻，高刘人在家门口就会有更多就业机会”，康申文憧憬，“很多外出打工的高刘人都会回来，到机场工作，农民也将过上城里产业工人的生活”。

关键词：物流 驶入“快车道”的空港物流

在新桥机场周围将建起一个空港物流园区。空港物流园区主要依托新桥机场的航空货运能力、机场周边高速公路高效的货物转运能力，建设辐射全国及东亚地区的空港物流园区，打造东亚地区航空转运中心，形成安徽省进出口货物集散的平台。

“空港物流园区内主要发展快递服务、货物代理、包装加工等业务，允许外资和民营资本参

与空港物流园基础设施建设，吸引更多投资和货运企业落户空港物流园。争取建设空港保税物流园区。远期可引入铁路专用线，实现公铁空联运。”合肥市发改委有关人士在接受记者采访时表示。

目前，中铁快运安徽分公司、合肥永春物流等大型物流企业已经抢先进驻新桥机场物流园。物流业在合肥将进入快速发展黄金期。

关键词：酒店 处于“观望”蓄势待发

根据合肥机场航空业务量预测，2020年新桥机场的旅客流量将达1100万人次，如此巨大的人流，合肥的酒店业是否已经心动？记者了解到，目前，合肥已有不少企业有在新桥机场附近投资酒店业的意向。合肥一家星级酒店负责人表示，在机场附近投资分店，物流配送、客流量等都有保障，应该很有发展前景。同时，在合肥市区酒店相对饱和又面临如今的整体利

润下滑的大局面，“出去走走不失为一个良机”。

由于机场的空港新城的具体规划目前仍未成形，很多酒店企业目前仍处于“观望”状态。据了解，今年以来，合肥酒店业整体利润下滑，因此不少酒店投资者对在新桥投资酒店还都比较谨慎。有业内人士建议，一开始在新桥机场附近投资的酒店规模不能太大，待发展成熟后可上少量星级酒店。

关键词：餐饮 借“机”起飞的餐饮业

借着新桥机场，合肥的餐饮业也将迎来“起飞期”。比如，合肥有名的四大糕点，再比如，在全国赫赫有名的合肥小龙虾，都将随着新桥机场“展翅欲飞”。老谢龙虾负责人谢道文曾表示，借助新桥机场的起飞，这也给合肥龙虾产业的发展带来了新机遇，越来越多的龙虾生意人也将目光瞄向省外甚至异国他乡。

而在高刘镇，一些与餐饮有关的企业也没有闲着。高刘镇上的河滨路1号，是一家有着25年

历史的老面粉厂。面对即将开通的新桥机场，64岁的总经理谢多炳正在“求变”。“面叶、粉炸等特色面食有了几百年历史，也将是新桥机场待客的一张名片。”谢多炳意犹未尽地说着。

占据原材料和区位优势，谢多炳已经开始行动了。目前，他已经开始和安徽农业大学食品方面的专家联系，望得到研制休闲产品的技术支持；另一方面，远在上海的亲戚，也受其委托，多次赴虹桥机场考察休闲食品，时刻准备着“复制”。

关键词：免税店 机场商业掘“第一桶金”

谁会是新桥机场“第一桶金”的获得者？日前，省民航蓝天实业总公司书记黄运发揭晓了“答案”。

本月底，新桥机场正式通航。机场40多个商铺（面积8000多平方米），引来了无数企业的“青睐”。单是机场书店招标这一项，就有包括合肥新华书店在内的7家公司参加。来参加的企业，大多相中的是新桥机场餐饮店。包括肯德基和安徽的家乡鸡在内，一批国际品牌、国内品牌

和省内品牌的餐饮企业，已落户新桥机场。黄运发说，新桥机场的商业免税店这块，全部交由中国免税品集团有限公司打包。安徽的六安瓜片、徽香源等食品，也将出现在新桥机场商业中。

黄运发介绍，如在国内居第14位的武汉天河机场，该机场商业就包括了候机楼商业零售、候机楼餐饮、贵宾厅服务、广告、机场快线以及宾馆。新桥机场的商业，也基本参照天河机场。

实习生 李青鹰 记者 丁林 曾梅

今天的机场，已演进成为全球生产和商业活动的重要节点。新桥机场也不例外，它拉近了合肥与世界的距离，也造就一种新的经济业态——“空港经济”。

按测算，100万航空旅客能给周边区域带来1.3亿美金的经济效益，新桥机场计划2020年旅客吞吐量1100万，可能带来的收益就是14.3亿美金。此外，新桥也将带动物流、酒店、餐饮等相关产业的腾飞，一个“流金淌银”的临空产业链正在形成。



商家抢滩新桥机场 祝亮/摄



合肥商业楼盘 祝亮/摄

泌尿 李国荣 副主任医师
专业 张明华 副主任医师

妇科 王蓉萍 主任医师 刘永珍 主治医师
专业 蒋毓 主治医师 吴淑兰 主治医师

不孕不 张明华 副主任医师
育专业 王蓉萍 主任医师

肛肠 吴传军 主任
专业 付玉霞 副主任

□ 综合性 非营利性 □ 合肥市生育保险定点医院 □ 新农合定点医院
□ 省市医保定点医院 □ 合肥市工伤保险定点医院 □ 包河区计划生育免费服务定点医院

电话：0551-64666688
院址：合肥市徽州大道693号（原104医院）

合肥友好医院
www.4666688.com